

鲁西新区积极延伸和拓展“花经济”产业链

双花竞艳，“花样经济”别样红

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

这个四月，满城芬芳是菏泽最鲜艳的注脚。文旅春风裹挟花香而来，从牡丹怒放迎宾，到芍药接力绽放，从“一枝独秀”到“双花竞放”，“花海人潮”的景观和处处鸟语花香在悄然撬动着“美丽经济”。

做好“花”文章，不仅要添“颜值”，更要增“产值”，菏泽鲁西新区立足资源禀赋，抢抓牡丹节会机遇“窗口期”，加快推动牡丹产业延链升级和芍药鲜切花产业发展，积极延伸和拓展“花经济”产业链，努力带动更多群众增收致富。

牡丹精深加工是菏泽深耕牡丹产业的一个重要方向。4月17日，中国牡丹产业科研联合实验基地签约仪式举行，我市与复星集团豫园股份达成合作，通过共建实验基地加速科技成果转化，进而推动牡丹产业集群打造。

据了解，这次签约共建科研联合实验基地，是我市在牡丹产业发展方面的一次突破，此次达成战略合作的品牌WEI蔚蓝之美，拥有集研发、设计、生产为一体的现代化生产基地和多项核心技术，其中明王朝御容系列以牡丹为核心成分，最受消费者欢迎。

这并非豫园化妆品产业与菏泽牡丹的首次牵手。在2023年6月，菏泽现代医药港与WEI蔚蓝之美举行了项目落地签约仪式，双方约定将在牡丹化妆品产业集群打造、北方美谷产业建设、WEI蔚蓝之美品牌以及牡丹化妆品研究院落地等方面展开深入合作。此番“中国牡丹”产业研究实验室的创建进一步推动了“美丽经济”与“花样经济”的共鸣。未来，“中国牡丹”产业研究实验室将借助津美科创中心及WEI蔚蓝之美品牌，在牡丹原料科学研究方面的深厚积累和前沿领域探索经验，结合牡丹发展中心多年来在牡丹种植和养护方面的丰富实践，深入研究牡丹原料在护肤领域的应用。

这是挖掘牡丹经济价值、培育地域特色品牌的一个缩影，在鲁西新区，越来越多的企业在深层次、多领域挖掘牡丹价值，从食品、保健品、化妆品加工等多个维度发力，形成了牡丹深加工的全产业链条。

同样，围绕“芍药”，越来越多的企业和种植基地也在不断发力，通过销售芍药鲜切



花农采摘芍药鲜切花

花，吸引了越来越多的村民加入种植花卉行列，让群众实现了家门口就业，助推了乡村新产业新业态发展。

时下，在位于菏泽鲁西新区佃户屯街道的花语汐牡丹芍药种植基地里，数百亩芍药正含苞欲放，大田里，花农穿梭田中，弓身劳作；车间里，采摘、打冷、去叶、绑扎、清晰、水养，工人们繁忙有序；冷库里，朵朵芍药鲜切花悉心捆扎，种植基地负责人王春亚正忙着核对订单、挑选品种、出库入库。

进入四月下旬，王春亚就开启了“繁忙”模式，不仅要协调芍药销售、冷链发货，还要对接全国各地慕名而来的客商，

为他们介绍品种、接受询问。据介绍，该芍药种植基地占地面积近500亩，或十支一捆，或成把装箱，经低温冷储后，每天都有近3万枝芍药鲜切花从这里销往各地，预计今年的采收枝数在200万枝以上，已经带动了40多名村民就业。

同样在吕陵镇，千亩芍药鲜切花种植基地也在迎客来。近100个品种、七大色系，不仅花大色艳，更远销海外。据吕都芍药花卉种植基地负责人李进华介绍，为了保证鲜花的新鲜度，工人们白天采切，晚上打捆发送，通过电商平台发货，该基地芍药鲜切花主要出口美国、澳大利亚等国家。

不仅如此，为擦亮芍药文旅品牌，吕陵镇还策划了芍药文化节，计划于5月1日开幕。芍药文化节设有文艺演出、赏花踏青、相亲交友、文化风情、非遗展示、汉服游园、美食打卡、儿童游玩等系列活动，全方位、多角度、多层次展现吕陵镇的乡村文化底蕴，将赏花与游玩、非遗、消费、文化、交友等多种元素相融合。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。下一步，鲁西新区将聚焦牡丹产业延链升级和芍药鲜切花产业发展，不断加快产业结构调整，持续培育壮大花卉产业，做好“花卉文章”，做强“花卉产业”，绽放“美丽经济”。

吕陵镇：整治人居环境，提升乡村颜值

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为营造干净、整洁、舒适的生活环境，连日来，鲁西新区吕陵镇持续开展人居环境卫生整治行动，不断推进人居环境卫生再提升。

行动中，吕陵镇发动镇村干部、公益岗、志愿者、居民群众等，

全员参与环境卫生大整治，全面排查清理辖区内卫生死角，清理整治道路污染、垃圾堆物等各类问题。尤其是对村居范围内卫生死角的各种垃圾、乱堆乱放的杂物进行大排查、大清扫，纵深推进环境整治，确保治理不走过场、清理不留死角、清运不留痕迹、整

治不留缝隙，在全镇范围内营造出“人人肯出力、家家有行动、村村有成效”的良好社会氛围。

下一步，吕陵镇将持续开展全域化、精准化、常态化人居环境整治工作，全力打造干净整洁、文明有序的人居环境，不断提升村容村貌、扮靓乡村颜值。

移动办税厅开到“家门口”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

“移动办税厅开到了我们公司门口，并送来最新的税收优惠政策，还能一次性解决我们遇到的一些涉税问题，极大提高了办税效率，真是太方便了！”日前，在山东宇生文化股份有限公司，办税人员陈女士借助“移动办税厅”，在企业门口享受到一次办好服务，对此连连称赞。

办税不跑腿，服务送上门。为方便企业群众办理业务，国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局以第33个全国税收宣传月为契机，扎实做好税费优惠政策宣传工作，

打破传统税宣场景限制，定期将移动办税厅开进工业园区、乡镇街道，为纳税人缴费人提供税法宣传、政策咨询、纳税辅导等涉税服务事项，推动税费服务向一线延伸，确保纳税人缴费人“全知晓、就近办、省心办”。

在不同园区，高新区税务局利用移动办税厅有针对性地播放个人所得税专项附加扣除、研发费用加计扣除、高新技术企业优惠等税费政策宣传视频，税务人员现场进行纳税辅导，用通俗易懂的语言讲解专业税费政策，针对代开发票、企业所得稅汇算清缴等业务“一对一”

演示操作流程、“手把手”教学，让纳税人缴费人用好用足各项优惠政策。

税收一头连着国计，一头连着民生。通过“移动办税厅”解决纳税人缴费人“急难愁盼”问题，是税务部门打通办税缴费“最后一公里”的一个缩影。下一步，高新区税务局将深入开展“便民办税春风行动”，以纳税人缴费人的需求为出发点，践行新时代“枫桥经验”，努力推出更多创新举措，不断提升纳税服务质量，为纳税人缴费人提供更细致、更有温度的“春风”服务。

鲁西新区举行首届中小学生运动会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)4月27日，菏泽鲁西新区首届中小学生运动会在广州路中学举行，全区中小学生同台竞技，一展青春风姿。

开幕式上，伴着《运动员进行曲》的奏响，国旗护卫队、会徽护卫队、鼓号队、花束队、彩旗队等方阵徐徐走来，各校运动员随

着引导员依次入场，他们精神抖擞、步伐有力、口号铿锵，展现出鲁西新区中小学生英姿勃发的精神风貌。

下一步，鲁西新区各学校将进一步加强体育教育工作，推动校园阳光体育活动的深入开展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

鲁西新区开展百姓宣讲暨微视频宣讲比赛 群众“晒出”新征程上奋进故事

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为扎实推进“群众讲给群众听”宣讲活动，激发广大干部群众奋进新征程展现新作为，连日来，鲁西新区岳程街道、吕陵镇分别举办“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨微视频宣讲比赛。

比赛现场，参赛选手们紧紧围绕“中国梦·新气象·新作为”主题，结合自身经历和身边故事，采

取理论、曲艺、故事等形式，讲述了自己在新时代新征程上的奋斗历程和心得体会，用真挚的情感和生动的语言，赢得现场观众的阵阵掌声。

下一步，鲁西新区将以此次宣讲比赛为契机，用小故事讲述大道理，用心用情讲好百姓故事，以群众喜闻乐见的形式切实回应人民群众所关切的实际问题，共同推动全区百姓宣讲事业再上新台阶。